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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 16ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 21 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretária : Fabiana Gomes 
 
 

Às 11h00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem Srs. Vereadores Aldo Cabral, Antônio Alves Pimentel Filho, 

Bruno Faustino, Eva Gouveia, Janduy Ferreira, Josilene Maria de Oliveira 

(Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, Pr. Luciano Breno, Saulo Noronha e 

Rostand Paraíba. Aberto os trabalhos, o Exmo. Sr. Presidente convida a 

Vereadora Fabiana Gomes para fazer a leitura de ISAÍAS 50:5 que assim 

diz: “O Senhor Deus me abriu os ouvidos e eu não fui rebelde; não me 

retirei para trás”. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente convida para a 

Mesa dos Trabalhos: Alessandro Farias – Procurador Adjunto de Campina 

Grande; Helder Campos Pereira – Presidente do SINDISCOM; Érico Mota 

Feitosa – Presidente do SECOV – PB; Divaildo Jr – Presidente do 

SindCampina; Germiniano Jr. Cariri Neto – Engenheiro Civil e Perito em 

Avaliação; Fabricio Freire – 2º Sec. do SINDISCOM da Paraíba; e Gustavo 

Braga – Secretário do Município. EM SEGUIDA, O EXMO SENHOR 

PRESIDENTE INFORMOU QUE A PRESENTE AUDIÊNCIA PÚBLICA 

TEM POR FINALIDADE ATENDER PROPOSITURA DO OLÍMPIO 

OLIVEIRA, ABORDANDO O TEMA REFORMA DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO 
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DE CAMPINA GRANDE. SEGUINDO, CONVIDOU O AUTOR PARA 

JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA TRIBUNA, O VEREADOR 

OLÍMPIO OLIVEIRA DISSE QUE O OBJETIVO É DEBATER OS 

REFLEXOS DO REAJUSTE DO IPTU NA VIDA DOS CONTRIBUINTES E 

A POLÍTICA TRIBUTÁRIA DE CAMPINA GRANDE. ELE DESTACOU QUE 

A PAUTA FOI SOLICITADA POR DIVERSAS PESSOAS, 

CONSIDERANDO QUE OS CONTRIBUINTES DESEMPENHAM UM 

PAPEL CRUCIAL AO MANTER A MÁQUINA GOVERNAMENTAL EM 

FUNCIONAMENTO. O VEREADOR ENFATIZOU A IMPORTÂNCIA DO 

DIÁLOGO ENTRE OS ADMINISTRADOS E AQUELES QUE 

ADMINISTRAM, DIANTE DAS BUROCRACIAS QUE ATRASAM O 

CRESCIMENTO DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE. POR 

CONSEGUINTE, FAZ USO DA TRIBUNA HELDER CAMPOS PEREIRA – 

PRESIDENTE DO SINDISCOM, AGRADECEU A INICIATIVA E 

INICIALMENTE RELEMBROU OS PEDIDOS DO SETOR À 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, DENTRE ELES, AS TAXAS QUE ERAM 

PAGAS. ALÉM DISSO, COM AS CONTRIBUIÇÕES QUE FORAM FEITAS 

PELO SINDICATO, HOUVE MELHORIAS NA TRAMITAÇÃO NO ÂMBITO 

DIGITAL, SENDO UM AVANÇO, ASSIM COMO O ALVARÁ 

AUTODECLARATÓRIO, QUE EM PARCERIA COM A SECRETARIA DE 

OBRAS, NO DEPARTAMENTO DE NORMAS E REGULAMENTAÇÕES, 

FOI IMPLEMENTADO. NO ENTANTO, RESSALTOU QUE O GRANDE 

PROBLEMA ATUAL É O CÓDIGO TRIBUTÁRIO, VISTO QUE É LETAL 

PARA ATIVIDADE DA CONSTRUÇÃO CIVIL, COM CÁLCULOS DE 

VALORES EXORBITANTES E FALTA DE CUMPRIMENTO DAS 

INFORMAÇÕES DO ITBI, ACARRETANDO EM UMA MAIOR 

TRIBUTAÇÃO E PERDAS DE INVESTIMENTOS EMPRESARIAIS. POR 

SUA VEZ, ERICO MOTA FEITOSA – PRESIDENTE DO SECOV – PB, 

DESTACOU QUE QUESTÕES QUE EXISTEM NO CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

NÃO ESTÃO SENDO COLOCADAS EM PRÁTICA, ALÉM DISSO, QUE 
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EXISTEM PROBLEMAS NO CADASTRO DO IPTU. SOBRE O ITBI, 

MESMO NÃO SENDO PAUTA, FALOU QUE EXISTE UM PROBLEMA DE 

DIÁLOGO COM A PREFEITURA DE CAMPINA GRANDE, POIS JÁ FOI 

PACIFICADO PELO STF E REFERENDADO DO STJ, POIS EXISTE 

PRESUNÇÃO DE VERACIDADE DO CONTRIBUINTE E QUE CABE A 

PREFEITURA PROVAR QUE O CONTRIBUINTE ESTÁ FRAUDANDO A 

AVALIAÇÃO. ERICO RESSALTOU MAIS UMA VEZ, QUESTÕES 

EXISTENTES NO CÓDIGO TRIBUTÁRIO, QUE NÃO SÃO REALIZADAS 

NA PRÁTICA. SEGUINDO, DIVAILDO JR – PRESIDENTE DO 

SINDCAMPINA, REPRESENTANTE DO SETOR DE HOSPEDAGEM E 

ALIMENTAÇÃO, MENCIONOU QUE UMA CIDADE QUE NÃO 

CONSEGUE SER COMPETITIVA A LONGO PRAZO, NÃO CONSEGUIRÁ 

TRAZER INVESTIMENTOS PARA A CIDADE. ELE TAMBÉM FEZ UM 

APELO PARA QUE O DIÁLOGO SEJA RESPONSÁVEL, PARA QUE SE 

POSSA CONSTRUIR UMA REFORMA DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO COM 

UM OLHAR PARA O FUTURO. EM CASO DE NECESSIDADE PARA 

CRIAÇÃO DE UM GRUPO DE TRABALHO MAIS TÉCNICO, ELE 

TAMBÉM SE COLOCOU À DISPOSIÇÃO. COM A PALAVRA, 

GERMINIANO JR CARIRI NETO – ENGENHEIRO CIVIL E PERITO EM 

AVALIAÇÃO, APRESENTOU DADOS COM RELAÇÃO AO PAGAMENTO 

DE TARIFAS DE IPTU E SOLICITOU QUE SE VEJA O QUE SIGNIFICA 

AS TAXAS DE PAGAMENTO PARA QUEM PASSA UMA VIDA INTEIRA 

CONSTRUINDO UM PATRIMÔNIO. ALÉM DISSO, ACRESCENTOU QUE 

JÁ BUSCOU EM TODOS OS LUGARES POR UM DEPARTAMENTO DA 

PREFEITURA QUE LHE ENTREGASSE EM MÃOS O LEVANTAMENTO 

QUE FOI REALIZADO EM 2016 PARA CRIAÇÃO DA PLANTA GENÉRICA 

DE VALORES QUE CONSTA NO CÓDIGO TRIBUTÁRIO. EM SEGUIDA, 

APRESENTOU O EXEMPLO DOS CÁLCULOS QUE ESTÃO SENDO 

REALIZADOS, CONSIDERANDO O PRÓPRIO CÓDIGO TRIBUTÁRIO E 

COMO ISSO TEM REFLETIDO NA ATUAÇÃO DO SETOR. SEGUINDO, 
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SALES – CONSTRUTOR (EX-PRESIDENTE DO SINDISCOM), 

RELEMBROU QUE HOUVE LONGAS DISCUSSÕES E SUGESTÕES 

SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS, MAS QUE QUANDO CHEGOU À CASA, 

FOI APROVADO SEM CONSIDERAR AS SUGESTÕES QUE FORAM 

COLOCADAS PELO SINDISCOM. DE FORMA SEMELHANTE, 

ACONTECEU COM O CÓDIGO TRIBUTÁRIO, POIS ELES NÃO TIVERAM 

CONHECIMENTO DO CONTEÚDO DO CÓDIGO QUE FOI APROVADO. 

DIANTE DAS APROVAÇÕES DAS LEIS, ELE FALOU SOBRE A 

SITUAÇÃO ANORMAL EM CAMPINA GRANDE E QUE ISSO ESTÁ 

PREJUDICANDO A CIDADE, ALÉM DE MENCIONAR QUESTÕES 

PRÁTICAS DO SETOR QUE ESTÃO SENDO IMPACTADAS. EM 

SEGUIDA, GUSTAVO BRAGA – SECRETÁRIO MUNICIPAL, DISSE QUE 

ACREDITA NA REVISÃO E MODERNIZAÇÃO DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO 

DO MUNICÍPIO E APROVEITOU PARA CONVIDÁ-LOS PARA DISCUTIR 

SOBRE O TEMA, MAS CITOU TAMBÉM A MODERNIZAÇÃO QUE 

OCORREU EM 2021, SENDO UMA MUDANÇA ENVIADA PARA A 

CÂMARA, CONSIDERANDO AS DEMANDAS E SOLICITAÇÕES QUE 

RECEBEU NA SECRETARIA, COMO O PRÓPRIO ALVARÁ 

AUTODECLARATÓRIO DIMINUINDO BUROCRACIAS. SOBRE A 

COBRANÇA DO IPTU NA CIDADE DISSE QUE NÃO ESTÁ ACIMA DE 

OUTROS LUGARES DO BRASIL E QUE CONSTRUIR EM JOÃO 

PESSOA NÃO É MAIS BARATO DO QUE SE CONSTRUIR EM CAMPINA 

GRANDE, SENDO ESTA UMA AFIRMAÇÃO QUE NUNCA FOI 

COMPROVADA. O SECRETÁRIO TAMBÉM MENCIONOU QUE MUITAS 

VEZES O SETOR FICA COM SEUS PROBLEMAS INTERNOS E 

INDIVIDUAIS, SEM APRESENTAÇÃO À SECRETARIA. GUSTAVO 

BRAGA CONCORDOU COM A PARTICIPAÇÃO DE TODOS NA 

DISCUSSÃO E APRESENTAÇÃO DAS SUGESTÕES E INFORMOU QUE 

A PROPOSTA DE REFORMA DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO JÁ SE 

ENCONTRA NA PROCURADORIA. TAMBÉM CONTRIBUÍRAM NO 
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DEBATE O VEREADOR SAULO NORONHA, QUE APRESENTOU A 

SUGESTÃO PARA QUE HOUVESSE UMA FORMALIZAÇÃO DA PARTE 

DOS EMPRESÁRIOS E REPRESENTANTES DA CATEGORIA, DE UMA 

PAUTA, COM INDICAÇÕES DE MUDANÇAS INCLUSIVE NO CÓDIGO 

TRIBUTÁRIO, PARA AUXILIAR OS VEREADORES A ENTENDEREM A 

SITUAÇÃO E LEVAR A DEMANDA PARA O PODER EXECUTIVO. NA 

SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANTÔNIO ALVES PIMENTEL FILHO 

RESSALTOU QUE A CASA ESTÁ FAZENDO O SEU PAPEL, AO 

PROVOCAR A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO PARA DISCUTIR O 

TEMA. COM A PALAVRA, O PR. LUCIANO BRENO  MENCIONOU A 

RESPONSABILIDADE DO PODER LEGISLATIVO, QUANDO APROVOU 

O CÓDIGO TRIBUTÁRIO, E QUE AGORA É O MOMENTO DE 

RECONHECER PARA QUE SE POSSA CORRIGIR. AO FINAL, O 

VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA SOLICITOU A FORMALIZAÇÃO DE UM 

DOCUMENTO QUE DESTINE O PEDIDO PARA O PREFEITO DA 

CIDADE DE CAMPINA GRANDE, PARA QUE SE CRIE UMA COMISSÃO 

PARA ESTUDO E REFORMA DO CÓDIGO TRIBUTÁRIO. O VEREADOR 

FEZ A LEITURA DA CARTA QUE INFORMA SOBRE A PROPOSITURA 

DA AUDIÊNCIA, COM PARTICIPAÇÃO DOS CONTRIBUINTES E 

REPRESENTANTES, DESTACANDO AS PROBLEMÁTICAS COM O 

ADVENTO DA LEI E SOLICITANDO A URGENTE REVISÃO DO CÓDIGO, 

COM O INTUITO DE CORRIGIR AS DISTORÇÕES NA REFERIDA 

NORMA LEGAL. O DOCUMENTO SOLICITA A DESIGNAÇÃO DE UMA 

COMISSÃO A SER DISTRIBUÍDA DE FORMA PARITÁRIA COM OS 

REPRESENTANTES INTERESSADOS, PARA QUE SE POSSA 

ELABORAR UMA NOVA LEI SUBSTITUTIVA. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRA NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR.). Não existindo 

mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Audiência, 
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convidado todos a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária em 

local e horas Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 21 de novembro de 

2023.   

 

 

 

 

 

 

Presidente                                                        Secretária 

 

 

 

 

HAT/... 


